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devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              
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DEĞİŞEN YÜZÜ 
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15 Ocak 1919’da Antep, Mondros 
Mütarekesi’nin 7. maddesi bahane edilerek 
İngilizler tarafından işgal edilmişti. O gün işgalin 
ne olduğu konusunda kimsenin kafası karışık 
değildi: Yabancı askerler vardı, yabancı bayraklar 
vardı, yabancı komutanlar vardı. Şehir silah 
zoruyla teslim alınmıştı. İşgal gözle görülüyordu.

Bugün yabancı tank yok, asker yok, postallar 
yok ama işgal sadece silahla olmuyor.

1919’da Antep’in işgali fizikiydi. Bugün ise 
yaşadığımız kuşatma ekonomik , sosyal ve 
kültürel boyutta , çok daha derin ve çok daha 
tehlikeli.

CHP liderinin üzüldüğünü biliyorum.
“Kardeşim, bu Gaziantep’te hiç CHP’li 

sanayici yok mu?” serzenişinde bulunduğunu 
hissediyorum.

Var, hem de çok…
“Bir sanayi kentinde emekçi olmaz mı? Bu 

emekçiler neden bize oy vermiyor?” diye yüksek 
sesle düşündüğünü de tahmin ediyorum.

Emekçi çok, esnaf çok, emekli çok, hatta boş 
gezenin boş kalfası da çok…

 2014 yerel seçimlerinde yüzde 21.65 ile 200 
bin civarında oy alan CHP nasıl oluyor da 14 ay 
sonra yüzde 16.35’e düşüyor ve ancak 150 bin 
civarında oy topluyor?

Gaziantep’e hoş 
gelmiştim ya, oradan 
devam edeyim… 

İstasyon 
Caddesi’nden 
Arasa’ya yürüdük. 
Arasa, “arasta”dan 
bozulma bir 
kelimedir. 
Yürüdüğümüz yer, 
Tabakhane semtidir 
ve Antep’in en 
eski semtlerinden 
biridir..

Muhalefet bir oyla yenik düştü
Belediye Meclisinde ANAP gurubu 

kendi çalıp kendi oynadı. Geçen 
haziran döneminde bir birine saldıran 
Taşarcı ve Dinçerci gurup yanlıları, 
oturum öncesi sıkı bir pazarlığa 
girişerek, Asım Özsöyler başkan 
vekilliğine yeniden getirildiği takdirde 
Adil Haksal ve Karlı Savcı'nın 
encümen üyeliği için söz verildi. 

Yaklaşık iki ay önce Organize 
Sanayi Bölgesi’ndeki bir fabrikada 
eroin imal edildiğinin ortaya 
çıkmasının ardından bu kez de 3. 
Organize Sanayi Bölgesi’ndeki iplik 
fabrikasında piyasa değeri 65 trilyon 
olan 1 ton ağırlığında, 6.5 milyon adet 
captagon hapı ele geçirildi. 

Balıklı Meydanı’nda bir araya gelen Antep’teki emekliler, 
taleplerini sıraladıktan sonra, Türkiye Büyük Millet Meclisi’ndeki 

oturma eylemine destek sunmak için oturma eylemi yaptı

Emekliler, yoksulluğa ve yok 
sayılmaya mahkûm edilemez

Tüm Emeklilerin Sendikası Gaziantep 
Şube Başkanı Ahmet Doğan, ‘’Bizler 
sadaka değil, haklarımızı istiyoruz. 
Bu ülkenin tüm değerlerini yaratan 
emekliler, yoksulluğa ve yok sayılmaya 
mahkûm edilemez’’ açıklamasını yaptı. 

TBMM’deki direnişe ve sokaktaki
mücadeleye omuz vermeye çağırıyoruz

Yapılan mücadelenin sadece emeklilerin 
mücadelesi olmadığına dikkat çeken Doğan, ‘’Tüm 
emekçileri, tüm yoksulları, açlık ve sefaletle boğuşan 
herkesi, tüm demokratik kitle örgütlerini ve emekten 
yana güçleri TBMM’deki bu direnişe ve sokaktaki 
mücadeleye omuz vermeye çağırıyoruz.Emekliler 
olarak açıkça söylüyoruz; bu aylıklarla geçinmek 
mümkün değil’’ değerlendirmesinde bulundu. 

Çiftçiden sonra bankadan kredi kullanmak isteyen küçük 
besicilerden ‘Maliye ve SGK borcu yok’ yazısının istenmesi tepkileri 

de beraberinde getirdi. Zor şartlar altında üretim yapmaya 
çalıştıklarını kaydeden besiciler, karardan bir an önce vazgeçilmesi, 
kredi musluklarının ise sonuna kadar açılması talebinde bulundu

Uygulama küçük üretici ve 
hayvancılığı olumsuz etkileyecek

Gaziantep Koyun 
Keçi Üreticileri Birlik 
Başkanı Osman 
Türkman, ‘’Şu anda 
söz konusu uygulama 
küçük üreticilere çok 
büyük zarar verecek. 
Küçük üretici zor şartlar 
altında üretim yapmaya 
çalıştığı dönemde 
böyle bir uygulama 
hayvancılığı olumsuz 
etkileyecek. Dolayısıyla 
bir an önce kararın iptal 
edilmesi gerekiyor’’ 
çağrısında bulundu. 

KESK Gaziantep Şubeler Platformu, ‘’Bu ülkenin emeği ile geçinen tüm 
kesimleri gibi bizler de eski günlerimizi arar hale geldik’’ ifadelerini kullandı

Yıllardır bizi yoksullaştıranlar
bir avuç azınlığı zenginleştiriyor

Ülke genelinde olduğu gibi Antep’teki kamu emekçileri ek zam talebi ve insanca yaşayacak 
bir ücret talebiyle iş bıraktı. Yeşilsu’da bir araya gelen kamu emekçileri taleplerini dile getirdi. 

Antidemokratik 
uygulamalarla, baskıyla, 

yasakla, korkuyla bu düzene 
razı olmamızı istiyorlar

KESK Dönem Sözcüsü Ömer 
Parlakçı, ‘’Bu ülkenin işçisine, 
asgari ücretlisine, emeklisine, kamu 
emekçisine insanca yaşam koşulları 
sunmak için yeterince kaynağı var. 
Yıllardır bizi yoksullaştıranlar, bir 
avuç azınlığı zenginleştiriyor. Hem 
de bunu bizim vergilerimizle, bizim 
soframızdan çalınanlarla yapıyorlar. 
Üstelik antidemokratik uygulamalarla, 
baskıyla, yasakla, korkuyla bu düzene 
razı olmamızı istiyorlar. Bizleri biat 
eden modern kölelere dönüştürmeye 
çalışıyorlar’’ şeklinde konuştu. 

Oysa en düşük maaşımızla 
10 yıl önce 17 adet 

çeyrek altın alınırken bugün 
6 adet bile alınamıyor

Büyükşehir Belediyesi koordinasyonunda 
hazırlanan, şehrin turizm potansiyelini sürdürülebilir 
ekonomiye dönüştürmeyi hedefleyen 36 politika ve 
85 eylemden oluşan “Gaziantep Turizm Ekonomisi 
Geliştirme ve Yol Haritası 2030” tanıtıldı.

Turizmin yol haritası belirlendi

RE&UP, Sürdürülebilirlik 
Liderleri Ödülü’nün sahibi oldu

Ulusal basından önemli isimlerin katıldığı panelde, 
gazetecilik ve sektörün geleceği masaya yatırıldı. 
Etkinlik, Anadolu Basın Birliği tarafından "Anadolu 
Basını Buluşması" kapsamında düzenlendi.

Anadolu Basın Birliği tarafından 
düzenlenen Anadolu Basını Buluşması'nda 

gazeteciliğin geleceği konusu ele alındı

Yerel basın ya biat 
ediyor ya aç kalıyor
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Arasa ‘Arasta’, beyran ‘Büryan’

Aykut Tuzcu’nun 
01 Eylül 2015

tarihli yazısıdır

CHP liderinin üzüldüğünü 
biliyorum.

“Kardeşim, bu Gaziantep’te 
hiç CHP’li sanayici yok mu?” 
serzenişinde bulunduğunu 
hissediyorum.

Var, hem de çok…
“Bir sanayi kentinde emekçi 

olmaz mı? Bu emekçiler neden bize 
oy vermiyor?” diye yüksek sesle 
düşündüğünü de tahmin ediyorum.

Emekçi çok, esnaf çok, emekli çok, 
hatta boş gezenin boş kalfası da 
çok…

 2014 yerel seçimlerinde yüzde 
21.65 ile 200 bin civarında oy alan 
CHP nasıl oluyor da 14 ay sonra 
yüzde 16.35’e düşüyor ve ancak 150 
bin civarında oy topluyor?

Gaziantep CHP, Türkiye 
genelindeki CHP’nin çok gerisinde 
kaldı.

Gaziantep CHP, 14 ayda 5 puan 
kaybedecek ne yaptı ki?..

 Birçok faktör sayabilirsiniz, 
HDP’nin yüzde 6’lardan 15’e 
yükselmesi gibi…

Ama bana kalırsa bir numaralı 
faktör, CHP listesinin beklenenden 
çok kötü çıkması! Bu liste nedeniyle 
CHP, oylarını başta HDP’ye kaptırdı.

Başka ne mi oldu?
CHP’liler kendi partilerine oy 

vermedi. CHP’nin sandık başkanı 
olduğu 18 sandıkta CHP’ye hiç oy 
çıkmadı! Temel fıkrası gibi, değil mi?

 İlk iki sıradakiler, nasıl olsa 
seçildik diye çalışmadılar. Örgüt 
te, onlar çalışmıyorsa, biz neden 
çalışalım diyerek işi ciddiye almadı. 
Gerçi, o sırada il yönetimindeki 
partililerin iyi niyetli oldukları, 
ellerinden ne geliyorsa yaptıklarını 
da kaydetmek lazım. Ama tecrübe 
ve finanseksikliği tam randıman 
vermelerini önledi.

 1 Kasım seçimlerinde MHP’nin 
gerileyeceği net biliniyor. Oy 
verenlerin içinde pişman olanların 
sayısı bir hayi fazla.

HDP’nin oylarını bir miktar daha 
artıracağı tahmin ediliyor. Artan 

miktarın oranı belki önümüzdeki 
haftalarda daha belirgin hale gelirse, 
HDP’nin üçüncü milletvekili 
şansınıkonuşabiliriz.

CHP, yeni ve iyi bir liste ile seçime 
girerse, eski oylarını yakalayabilir, 
üçüncü milletvekilliği için en şanslı 
parti konumuna gelebilir.

Aksi halde, AK Parti’nin 7’inci 
milletvekilini alması işten bile 
değil…

 Gaziantep’te CHP’nin başarısı 
veya yenilgisi, CHP Genel 
Merkezi’nin oluşturacağı liste ile çok 
yakından ilgili…

Gaziantep 
CHP’nin agonisi 

olmamalı… 

Gaziantep’e hoş gelmiştim ya, oradan 
devam edeyim… 

İstasyon Caddesi’nden Arasa’ya 
yürüdük. Arasa, “arasta”dan bozulma 
bir kelimedir. Yürüdüğümüz yer, 
Tabakhane semtidir ve Antep’in en 
eski semtlerinden biridir.- bütün 
kentlerde Tabakhaneler dere 

kenarında kurulur vaktinde Antep’te 
de öyleymiş.- Hatta, Kalealtı’na doğru 
çıkan yokuşun ismi de “keçehana 
yokuşudur”. 

Yağmur yağıyordu ve gördüğünüz 
gibi etrafta bizden başka kimse 

yoktu. Yol boyu çoğu dükkan yeni 
açılıyordu. Pek beğendiğim her 
eşyamı bin liradan başlayan fiyatlarla 
kalaylayan kalaycı açıktı mesela. Aç 
ayı oynamaz, yağmurun altında ilk 
hedefimiz Metanet Lokantası’ydı. 
Metanet, Beyran’ı ile meşhur bir 
lokanta. Beyran da “büryan”dan 

türemiş bir kelimedir. Antep’te koyun 
etinin sert taraflarının geceden sabaha 
kadar pişirilmesi ile elde edilir. Lif lif 
olan etler, bakır sahanda az pişmiş 
pilavın üzerine et suyu ile dökülür ve 
sahan servise giderken tekrar ısıtılır. 

Bu sırada beyrana sarımsak ve pul 
biber ilave edilir. Ben dumanlar çıkan 
beyrana limon da ilave ediyorum veee 
çok seviyorum. 

Metanet’e, Arasa’ya giderken 
bakırcılar çarşısından geçtik. Gözüm 
sağı solu fecii taradı, dönüşte neler 
alacağıma karar verdim zaten. 
Metanet’te üzerine bir de çay içtikten 
sonra, Arasa’da Sefiloğlu’na gittim. 
Kenan pek iyi birisidir ve benim 30-40 
senelik bakkaliyemdir orası. Antep 
biberinden yapılmış salça aldım. Acısı 
pek insaflıdır. Pul biber aldım, üç 
çeşit. Buzdolabında sakladığım için 
mükemmel duruyor. Kenan’ın tuzlu 
fıstığı da fıstık ezmesi de güzeldir. 
Epeyi bir şeyler aldım işte… Sonra 
hedefim Mete Güzelbey’in peynirci 
dükkanıydı. Mete Bey, üniversite 
mezunu pek güzel, dürüst bir esnaftı. 
İşini kızlarına öğretti, daha sonra 
da ileri yaşta göçtü gitti. Ben, kızları 
Neslihan ve Nevra’ya hayranlık 
duyuyorum. Neden biliyor musunuz? 
Arasa’da babalarının işini devam 

ettiren tek esnaf kadınlar oldukları 
için. Oradan da sadeyağ ve Antep 
peyniri aldım. Antep peynirine 
ihtiyacım yoktu aslında, onları 
desteklemek için aldım. 

Fotoğraflarda Mete Bey’in kendisini 
ve diplomasını göreceksiniz. 
Gaziantep’in kebap şişleri pek 
özeldir. Kesiti dört köşedir. Böylece 
kebabın dört tarafını pişirebilirsiniz. 
Şiş paslanmasın diye krom nikel 
kaplamaya ilk başladıklarında 

almıştım. Artık benim şişlerim 
paslanmıyor. Bugün de onları 
koyabileceğim krom nikel şiş kabı 
aldım, silindir şeklinde. Şiş kaplarımın 
hepsi paslandılar, attım. Biz evde meşe 
odunu yakıyoruz. Külü toprak için çok 
faydalıymış, ama elemek gerekirmiş. 
Külün içerisindeki karbon parçalarını 
toprağa dökmesek iyiymiş. O nedenle 
elekçi pazarından şahane bir un eleği 
aldım, kül eleyeceğim. 

Yolda gelirken ağzı kapaklı 
alüminyum tepsiler gördüm. Hemen 
“aaa alüminyum çok zararlı” demeyin, 
bayıla ayıla yediğiniz tüm tatlılar, 
baklava ve akrabaları alüminyum 

tepsilerde pişiyorlar şekerim. Ben 
sitenin taş fırınının açık olduğu 
zamanda fırına yemek göndermeye 
bayılıyorum, Mustafa Usta şahane 
pişiriyor. Bir tepsiye koyduğum 
yemeğin üzerini zorunlu olarak 
alüminyum folyo ile örtüyordum. 
Mustafa Usta, önce kapalı tuttuğu 
folyoyu yemek piştikten sonra açıyor, 
yemeğin kızarmasını sağlıyor, bana 
eve getirirken de folyoyu tekrar 
örtüyordu. O folyo, kalın olmasına 
rağmen yırtılıyordu falan, hoşuma 
gitmiyordu. Şimdi, kalın ve derin 
alüminyum tepsiler de yapacağım 
yemekler önce kapaklı, sonra 
kapaksız, daha sonra da soğumasın 
diye tekrar kapağı örtülüp eve gelecek. 

Benim tekerlekli pek güzel bir 
çantam var. Aldığım malzemelerin 
epeyi kısmını ona koydum. 
Sığmayanları Sevgili kocam elinde 
taşıdı. Derken yolda, tam kalenin 
önünde daha önce tanıdığı bir esnafa 
rastladı. Adamla pek hoş konuştular 

yağmur altında. Hala o güzel sokaklar 
bomboştu. Adam, “Abla bak, ne güzel 
memleket burası, acık bizi unutmayın, 
gelin” dedi. Söz verdim arada 
geleceğim.
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Belediye Meclisinde ANAP 
gurubu kendi çalıp kendi 
oynadı. Geçen haziran 
döneminde bir birine saldıran 
Taşarcı ve Dinçerci gurup 
yanlıları, oturum öncesi sıkı 
bir pazarlığa girişerek, Asım 
Özsöyler başkan vekilliğine 
yeniden getirildiği takdirde 
Adil Haksal ve Karlı Savcı'nın 
encümen üyeliği için söz 
verildi. Belediye Başkan 
vekilliğine ANAP gurubu 
tarafından aday gösterilen 
Asım Özsöyler 18 oyla 
seçildi. SHP gurubunun 
adayı Faruk Balık ise 17 
oyda kaldı. Belediye Meclis 
başkan vekilliklerine de 
Muharrem özsever ile Hasan 
Tahsin Hengirmen seçildiler, 
Özsever ve Hengirmen 
ANAP gurubunun 18 oyunu 
aldılar. Coşkun Ünverdi ve 
Mevlüt Sofuoğlu'nun oturuma 
katılmaması üzerine ANAP 
muhalefete üstünlüğü bir 
oyla sağladı. 18 oyun seçimler 
bitinceye kadar delinmemesi 
de ANAP gurubunun oturum 
öncesi sıkı pazarlık ettiğini 

kanıtladı. 
Haziran dönemi olağan 

toplantılarından ilkini 
Belediye Başkanı Arpacıoğlu 
başkanlığında yapan 
Belediye Meclisinde, meclis 
katipliklerine Mehmet 
Pakhuylu ve Mevlüt Sofuoğlu 
seçildi. Katiplikler için Kamil 
Gereççi ve Yaşar Erkent'te 
aday gösterilmişlerdi. 

Üç kişilik encümen 
üyeliklerine Mehmet 
Yetkinşekerci, Adil Haksal 
ve Karlı Savcı 18 oy alarak 
seçildiler. Encümen üyelikleri 
için SHP gurubundan 
Cebbar Çeliktürk, Hasan 
Doğan ve Mehmet Seri aday 
gösterilmişlerdi. Bu adaylar da 
17 oyda kaldı. 

Meclis gündeminin yalnızca 
ilk maddesini oluşturan 
seçimlerin yapıldığı oturum 
süre since SHP ve ANAP 
gurubu üyeleri arasında şaka 
yolu takılmalar oldu. 

Arpacıoğlu seçimler sonunda 
oturuma 16 haziran pazartesi 
toplanmak üzere ara verdiğini 
açıkladı.

Belediye Meclisinde ANAP’lılar 
“Kendileri çalıp kendileri oynadılar”

Muhalefet bir oyla yenik düştü. ANAP gurubu seçim öncesi pazarlığını sıkı yaptılar

Ramazan Bayramı dolayısıyla 
Vali Abdülkadir Aksu bir mesaj 
yayınladı. Aksu’nun mesajı şöyle: 
“Sevgili Gaziantepliler, Dini 
Bayramlarımızdan Mübarek Ramazan 
Bayramım 9 Haziran 1985 günü 
idrak etmiş olacağımızdan bizleri 
sağlık, sıhhat, birlik ve beraberlik 
içerisinde bu günlere kavuşturan 
ve bayram sevinci ile kucaklaştıran 
yüce Allah'a şükrederek, mukaddes 

vatan toprakları üzerinde düşmanın 
süngüsüne canlarını siper ederek 
Vatanı, Milleti ve İnancı için seve seve 
canlarını veren Aziz şehitlerimize 
hu mübarek gün vesileyle Allah'tan 
rahmet diler, aynı yiğitliği, 
inancı taşıyan Gazi Kentimizdeki 
tüm Gazianteplilerin Ramazan 
Bayramlarını tebrik eder bu vesileyle 
en içten dilek ve duygularımla sevgi ve 
saygılarımı sunarım.”

Bayram mesajları ve bayramlaşmalar 
Vali Aksu’nun Ramazan Bayramı mesajı

Belediye Başkanının Bayram mesajı
Belediye başkanı Ömer Arpacıoğlu 

bayram münasebetiyle bir mesaj 
yayımladı.

Arpacıoğlu yayımladığı mesajda 
şunları söyledi: “Dini bayramlarımızın 
en önemlilerinden olan Ramazan 

Bayramını kutlamanın sevincini yaşıyoruz. 
Hemşerilerimin sağlıklar ve mutluluklar 
içerisinde, nice bayramlar idrak etmelerini 
gönülden diler, bu vesile ile hemşerilerimin 
mübarek Ramazan Bayramlarını kutlar, 
sevgiler saygılar sunarım.”

Belediyede bayramlaşma Ramazan 
Bayramının birinci günü saat 11-
12 arasında yeni belediye binasında 

yapılacak. Buradaki bayramlaşmada Vali, 
Garnizon komutanı ve belediye başkam 
bulunacak

Emniyette bayramlaşma 
Emniyet Müdürlüğünde bayramlaşma 

saat 10-10.30 arasında yapılacak. 
Bayramlaşmaya Vali Aksu ve protokol 
erkanı katılacak. 

İl Jandarma Alay komutanlığında bayramlaşma 
İl Jandarma Alay komutanlığında 

bayramlaşma, bayramın İlk günü 
saat 10.30-11 arasında Emniyet 

Müdürlüğündeki bayramlaşmadan 
sonra yapılacak. Bayramlaşmaya vilayet 
protokol erkanı katılacak 

Belediyede bayramlaşma 

Bayram süresi içinde 
zabıta, itfaiye ve otobüs 
işletmesi personelinin 
tam kadro ile çalışacağı, 
su işletmesinin ise 
olağanüstü program 
uygulayacağı belirtildi. 
Temizlik işleri 
müdürlüğünün de 
3 gün boyunca tam 
kapasite çalışacağı ifade 
edildi. Arefe ve şerefe 
günü mezarlığa rink 
otobüsleri konulacağı 
vurgulanarak zabıtanın, 
iktisat müdürlüklerinin 

piyasayı 3 gün boyunca 
denetleyecekleri 
açıklandı. Su işletmesi 
isale hattı, pompa 
istasyonları, Hacıbaba 
Tasviye tesisleri ve 
şehir içi su dağıtım 
şebekelerinde 
olağanüstü hal 
programı uygulanarak, 
suyun klorlanmasına 
azami özen 
gösterileceği, klor 
artığının 1,2 den aşağı 
olmamasına dikkat 
edileceği bildirildi.

Belediye otobüsleri 
bugün ve yarın mezarlığa çalışacak

 Bayramda işyerleri açık
Ramazan Bayramım vatandaşların 

daha huzurlu geçirmelerini sağlamak 
amacıyla belediye önlemler aldı. 3 gün 
sürecek bayram nedeniyle tüm iş yerleri 
ve ticarethanelerin çalışabilecekleri 
belirtilerek, iş sahiplerine bir kısıtlama 
getirilmediği açıklandı. 

19 Kişi gözaltında 
İl Jandarma Komutanlığı Kaçakçılık 

ve Organize Suçlar Şube Müdürlüğü 
ekipleri, aldıkları bir ihbar sonrası 
Gaziantep 3. Organize Sanayi 
Bölgesi’ndeki bir iplik fabrikasına 
baskın düzenledi. Narkotik 
köpeklerinin de katıldığı aramada 
fabrikada yaklaşık 6.5 milyon adet 
captagon hap ile hapların imalatında 
kullanılan bir baskı makinesi 
ele geçirildi. Olayla ilgili 19 kişi 
gözaltına alınırken, 60 muz kolisinin 
içine yerleştirilen ve yurtdışına 
gön derilmek üzere hazırlandığı 
belirlenen haplar, jandarmaya ait 

araçlara yüklenerek İl Jandarma 
Komutanlığı’na götürüldü.

50 milyon değil 6.5 milyon 
adet

Sabah’ın olayla ilgili sorularını 
yanıtlayan İl Jandarma Alay 
Komutanlığı’ndan Yarbay, Mustafa 
Ongun Yalçın, ele geçirilen captagon 
hapı miktarının bazı ajansların 
açıkladığı gibi 50 milyon adet 
olmadığını söylerken, “Sayımı yapılan 
hap miktarı 6.5 milyon adet. Olayla 
ilgili kişilerin sorgulaması sürdüğü için 
isimlerini açıklayamıyoruz. Sorguları 
tamamlandıktan, sonra mahkemeye 
çıkarılacaklar" diye açıklama yaptı.

Fabrika uzun zamandan beri 
izleniyordu

Yetkililer, gözaltına alınanların 
Şehitkamil İlçe Jandarma 
Komutanlığı'nda sorgularının devam 
ettiğini belirttiler. Gözaltındaki 
kişilerin ilk sorgularında, söz konusu 
iplik fabrikasının yaklaşık 3 ay 
önce kiralandığını, bu süre zarfında 
hem iplik hem de ayrı bir bölümde 
captagon hap imalatının yapıldığını 
söyledikleri öğrenildi. Fabrikanın uzun 
zamandan beri izlendiği, ancak yasal 
açıdan suçüstü şartlarının oluşmasının 
beklendiği bildirildi, bildirdiler. Olayla 
ilgili soruşturma sürdürülüyor.

3. Organize Sanayi Bölgesi’ndeki bir iplik 
fabrikasında 6.5 milyon adet Captagon ele geçirildi

Tekstil sektörü öldü, uyuşturucu 
ve captagon sektörü canlandı!..

Yaklaşık iki ay önce Organize Sanayi Bölgesi’ndeki bir fabrikada eroin imal 
edildiğinin ortaya çıkmasının ardından bu kez de 3. Organize Sanayi Bölgesi’ndeki 
iplik fabrikasında piyasa değeri 65 trilyon olan 1 ton ağırlığında, 6.5 milyon adet 
captagon hapı ele geçirildi. Olayla ilgili olarak fabrikanın ortakları olduğu belirtilen 
Şıh Mehmet T. ile Eyüp U. ile birlikte gözaltına alınanların sayısı 19’a yükseldi.

Gaziantep Serbest Bölgesi içinden 
Başpınar bölgesine kadar rayların 
döşendiği 2 kilometrelik demiryolu, 
Mayıs ayından itibaren açılacak. 
Böylece girdi maliyetlerinde büyük 
bir avantaj sağlayan sanayici, hiçbir 
indir bindir yapmadan buradan tüm 
dünyaya mal gönderebilecek. 

Gaziantep Serbest Bölgesi Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet Özmen, 
yaptığı açıklamada, 2 yıllık bir 
çalışma olan demir yolu projesinin 
son aşamaya geldiğini ifade ederek, 
Başpınar istasyonuna kadar 2 
kilometrelik ray döşediklerini, şu 
anda istasyon platformu ihalesine 
çıkmak için çalışmaların sürdüğünü 
söyledi. 

Demiryolunun tamamını kendi 
bütçelerinden yaptıklarını, üst 
yapısında Devlet Demiryolları'nın 
katkısı olduğunu belirten Özmen, 
mayıs ayından itibaren serbest 
bölgeden trenle mal sevkiyatına 
başlanacağını kaydetti.

Özmen, Türkiye'deki serbest 
bölgeler içinde demiryolu 
bulunmadığını, bunun ilk olduğunu 
ifade ederek, şöyle dedi: "Bu, serbest 
bölgenin dünyaya bağlantısı olması 
açısından çok önemli. Dünyadaki 
taşımacılığın çok önemli bir kısmı 
demiryolu ile gerçekleşiyor. Biz 
de Gaziantep ve Serbest Bölge'nin 
geleceği açısından, ufkunu açmak 
için böyle bir projeyi gerçekleştirdik. 
Önümüz deki yıllarda Gaziantep'ten 
Ortadoğu'ya yapılacak ihraca 
tın çok artacağını ve bunun 
için karayolunun artık yeterli 
gelmediğini, birçoğunun tren yoluyla 
olacağını düşünürsek demiryolu 
taşımacılığı serbest bölgemiz ve 

Gaziantep için vazgeçilmez bir 
imkan.

" Demiryolu ile sanayicinin 
maliye tinin ve bürokratik 
işlemlerinin azalacağına işaret 
eden Özmen, Serbest Bölgeden 
Devlet Demiryolları vagonlarına 
yüklenecek malların hiçbir 
indir bindir olmadan Başpınar 
istasyonuna gideceğini, ora dan da 
tüm dünyaya gönderilebileceğini 
söyledi. 

Özmen, şöyle devam etti: 
"Başpınar istasyonundan batıya, 
Avrupa'ya, Ortadoğu’ya dün yanın 
her yerine mal yollayabilirsiniz. 
Çünkü Gaziantep, Türkiye'de tren 
yollarının kavşağında bulunuyor. 
Uluslararası firmaların bölgemizi 
lojistik üst olarak kullanmasının 
önü de açılacak. Türkiye'de başka 
hiçbir bölgenin kendine ait tren 
yolu hattı yok. Bu, ya tırım çekmek 
için önemli bir unsur olacak. 
Sanayiciye ulaşım açısından 
avantaj sağlayacak. Serbest bölgeye 
giren malın indir bindir maliyeti 
olmayacak. Sanayicinin maliyeti 
düşecek, rekabet avantajı kazanacak. 
Çevre ve komşu ülkelerle ticareti 
artırma imkanı doğacak." Gaziantep 
için Ortadoğu'nun en önemli pazar 
olduğunu vurgulayan Özmen, 
Türkiye-Ortadoğu arasındaki 
karayolunun ise çok kötü durumda 
bulunduğunu kaydetti. Mehmet 
Özmen, "Demiryolu taşımacılığı, 
karayolundan daha güvenli ve 
daha ucuz. Demir yolu, yeni dünya 
gerçeği. Türkiye'de bu konuda hızlı 
bir değişim yaşayacak. Bölgemize 
yaptığımız tren yolu önem 
kazanacak" dedi.

Türkiye'nin ilk serbest bölge 
özel demiryolu kuruldu

Gaziantep Serbest Bölgesi 
Türkiye'nin ilk serbest bölge özel demiryolunu kurdu.

Şahinbey eski Belediye Başkanı Yaşar 
Ağyüz, yaptığı yazılı açıklamada, 
“Başbakan’a şikayetim var’ dedi. 

Ağyüz, pazar günü AKP İl Kongresi 
ne katılmak için son iki yıl içinde 
üçüncü kez Gaziantep'e gelecek olan 
Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'a 
şöyle seslendi: “Gaziantep'imiz geçen 
gelişinizdeki bıraktığınız gibi. Ekonomi, 
belediyecilik alanlarında sorunlarımız 
eksilmedi, arttı. Yeşil alanlar yasal 
olmayan bir biçimde katlediliyor. 
Kentimizin akciğeri 100. Yıl Atatürk kül 
tür parkı yasal olmayan imar tadilatıyla 

Otel ve Lokanta yapılarak halka 
kapatılmak isteniyor.

Kamuoyu ve tüm sivil toplum 
örgütlerinin karşı çıkmasına rağmen 
Sayın Güzelbey inadına direniyor. 
Kentsel dönüşüm projesi adı altında 
imar planına göre yapılaşmış Serinevler 
bölge sindeki 400-500 ailenin evleri 
istimlak edilerek sokağa atılmak 
isteniyor." Ağyüz, Karataş toplu konut 
alanında kendi konutunu yapmak 
amacıyla bin 700 dar gelirli aileye tahsis 
edilen nüve konut imar parsellerinin 
yasal olmayan biçimde iptal edilerek 

bin 700 ailenin mağdur edildiğini 
söylerken de,"Toplu taşıma araçları 
nın arttırılması gerekirken yeni hatlar 
özelleşti rilerek işçilere ve halka karşı 
tavırla sosyal belediyecilik yok ediliyor. 
Doğalgazdan ve hafif raylı sistemden ise 
hiç bir haber yok. Bunlar ana başlıklar, 
daha ne yanlışlıklar yapılıyor bir 
bilseniz? Her platformda dile getirilen 
bu sorunlara; halkın, kamuoyunun ve 
tüm sivil toplum örgütlerinin sesine ve 
tepkisine duyarsız belediye başkanlarını 
bir kez de size şikayet etmek zorunda 
kaldım” dedi’

Gaziantep bıraktığınız gibi hiçbir şey değişmedi 
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15 OCAK 1919 ANTEP 
İNGİLİZ İŞGALİNİN 

DEĞİŞEN YÜZÜ 

1919’da işgal eden güç, şehrin 
sokaklarını askerle doldurmuştu. Bugün 
ise ülkenin damarlarında dolaşan şey 
asker değil; borç, kültüre yabancılaşma, 
hukuksuzluk, adaletsizlik. Devletin 
bütçesi dışa bağımlı. Uzun vadeli 
kalkınma planları artık yok. Ekonomi 
sıcak paraya, kredilere, dış finansmana 
muhtaç.

Üretim yerine tüketim teşvik ediliyor. 
Çalışanlar geçinmek için değil, 
hayatta kalmak için mücadele veriyor. 
Çalışan insanlar vergilerle ve anlamsız 
mevzuatla cezalandırılıyor. Sosyal devlet 
vatandaşlarına destekten uzak, üretenlerin 
önünde yüzlerce engel.

Bir toplumun geleceğinin, silah zoruyla 
değil; ekonomik çaresizlikle teslim 
alındığını yaşayarak görüyoruz.

İnsan borçluyken susuyor ,  geçim 
derdindeyken itiraz edemiyor,  
yarınını düşünemediği için bugününü  
savunamıyor.

1919’da Antep’te insanlar işgale karşı 
direndi çünkü kaybedecekleri şeyler 
belliydi: Toprak, onur, özgürlük.

Bugün ise insanlar direnemiyor çünkü 
kaybedecekleri şeyleri çok kişisel; 
işleri, kredileri, kiraları, çocuklarının 
geleceği,hatta özgürlükleri…

Ekonomik işgalin gücü de işte tam 
burada: İnsanı zincirlemiyor ama  bağımlı 
kılıyor.

Dün yabancı komutan tehditti. Bugün 
piyasalar, kredi notları, pazarda sebze 
fiyatları, hastanede tedavi ücretleri, okulda 
eğitim masrafları, adliyede sonucunun ne 
olacağını artık kestiremediğimiz yargı, 
şimdi başımızdaki “Demokles kılıcı”. 

Eskiden şehir bir komutanın emriyle 
tehdit ediliyordu. Bugün ülke, sosyal, 
ekonomik ve kültürel düzenin tehditi 
altında.

1919’da işgal altındaki bir güzel kentte 
Antepliler korkuyordu ama asla umutsuz 
değildi. Çünkü düşman belliydi. Direniş 
mümkündü. Mücadele anlamlıydı. Bugün 
ise insanlar korkudan çok yorgunlar. 
Umutsuz değiliz belki ama umut 
yorgunuyuz. İnsanlar sadece haklarını 
değil ama beklentilerini kaybettiler. 
Bugün gençler ülkeden gitmek istiyor.

Aileler çocuklarını “burada kalırsan 
kaybedersin” diye yetiştiriyor.

İnsanlar gelecek planı değil, kaçış planı 
yapıyor.

Bir toplum, toprağını kaybetmeden önce 
geleceğini terk ettiğinde işgal başlamış 
oluyor.

İnsanlar siyasetten soğudu, toplumsal 
dayanışma; ekonomik çaresizlik yüzünden 
zayıfladı, herkes kendi güvenli, küçük 
alanına çekilmeye çalışıyor.

1919’da düşmana karşı top yekün 
savunma ve direnç vardı. Antep halkı 
işgali asla kabul etmedi. Aç kaldı, yorgun 
düştü ama vazgeçmedi. Şimdi toplumsal 
refleksimiz değişti. Artık çoğu insan hiç 
bir konuda konuşmamaya, eylemlere 
karışmamaya, başını beleya sokmamaya 
çalışıyor. “Boşver, zaten bir şey değişmez.” 
en çok duyduğumuz cümle oldu. Gizlice 
eleştiriyoruz ama alışıyoruz, yakınıyoruz 
ama değiştirmeye kalkmıyoruz, çünkü 
artık düzeleceğine inanmıyoruz. Bu bir 
ahlaki yargı değil, bir yorgunluk ve durum 
tespiti.

Oysa bir toplumun kaderi, işgalin 
türüne değil, direniş biçimine bağlı. Dün 
direniş silahlaydı, bugün direniş bilinçle, 
dayanışmayla, ekonomik bağımsızlık 
talebiyle, sosyal adalet mücadelesiyle 
olacak.

Ekonomik bağımsızlık zayıfladıkça, 
siyasal bağımsızlık da anlamını 
kaybediyor, sosyal dayanışma çöktükçe, 
özgürlük sadece kâğıt üzerinde kalıyor.

Tarih bize büyük bir ders veriyor. Bir 
toplumun, geleceğine sahip çıkmadığı 
gün, işgal başlar. Bize düşen; farkına varıp 
vazgeçmeden, korkmadan, yılmadan 
direnmek…

Acil olarak her emeklinin 
aylığına20 bin TL 
ek zam yapılmalı

Başkan Doğan, ‘’Acil olarak her 
emeklinin aylığına 20 bin TL ek zam 
yapılmalı. Bununla birlikte en düşük 
emekli aylığı, en düşük memur maaşına 
eşitlenmeli. En temel demokratik 
hakkımız olan emeklilerin sendika 
hakkı, hiçbir tereddüde yer bırakmadan 
yasal güvence altına alınmalı’’ şeklinde 
konuştu. 

Meclis’te başlatılan oturma 
eylemini destekliyoruz

Mücadelenin yeni safhaya taşındığını 
aktaran Doğan, ‘’Bugün gelinen noktada, 
milletvekillerinin emekliler lehine 
düzenleme yapılana kadar Meclis’i terk 
etmeme kararı alması, mücadelenin yeni 
bir safhaya taşındığının açık göstergesi. 
Bu gelişme bir kez daha göstermiştir ki; 
yalnızca Meclis kürsülerine sıkıştırılmış 
bir siyaset anlayışı iflas etti. Meclis 
kürsüleri, ancak sokakta halkın örgütlü 

ve güçlü desteğiyle buluştuğunda 
anlam kazanır. Bu nedenle; Meclis’te 
başlatılan oturma eylemini destekliyoruz. 
Bu desteği yalnızca sözle değil, her 
gün sokakta, alanlarda, fiilî ve meşru 
mücadeleyle büyüteceğimizi ilan 
ediyoruz’’ ifadelerini kullandı. 

Görüşmeler ve kurduğumuz 
dayanışma ilişkileri somut bir 

siyasal karşılık buldu
Doğan, ‘’Tüm Emeklilerin 

Sendikası olarak yıllardır kararlılıkla 

sürdürdüğümüz mücadelemiz, 2 
Ocak’ta Türkiye’nin dört bir yanında 
gerçekleştirdiğimiz eylemlerle yeni 
bir eşik atlamış, emeklilerin biriken 
öfkesini, taleplerini ve değişim iradesini 
güçlü biçimde ortaya koydu. Bu süreçte 
yalnızca alanlarda değil; siyasi partilerle, 
demokratik kitle örgütleriyle ve emekten 
yana tüm kurumlarla yürüttüğümüz 
görüşmeler ve kurduğumuz dayanışma 
ilişkileri de somut bir siyasal karşılık 
buldu’’ dedi. Haber Merkezi

Emekliler, yoksulluğa ve yok 
sayılmaya mahkûm edilemez

‘Hepimiz biliyoruz ki bugün içinde 
bulunduğumuz tablo iktidar, yandaş 
konfederasyonlar ve Hakem Kurulundan 
oluşan ittifakın ortak eseri’ diyen 
Parlakçı, ‘’Bizler hangi sendikanın üyesi 
olursak olalım günden güne daha fazla 
yoksullaşırken iktidar sözcüleri bozuk 
bir plak gibi aynı nakaratı tekrarlayıp 
duruyorlar. ‘İşçimizi, memurumuzu, 
emeklimizi enflasyona ezdirmedik, 
ezdirmeyeceğiz” diyorlar. “Eski Türkiye 
devri bitti. Yeni Türkiye dönemine geçtik” 
diyorlar. Oysa en düşük maaşımızla 10 
yıl önce 17 adet çeyrek altın alınırken 
bugün 6 adet bile alınamıyor’’ tespitinde 
bulundu. 

Maaşlarımız yoksulluk
sınırının yarısına geriledi

Parlakçı, ‘’10 yıl önce kiraya maaşımızın 
dörtte biri yetiyordu. Bugün yarısı 
bile yetmiyor. 25 yıl önce emekli 
olduğumuzda ikramiyemiz ile ortalama 
standartlarda bir ev alabiliyorduk. Bugün 
10 yaşında ikinci el bir otomobil bile 
alamıyoruz. 25 yıl önce ortalama emekli 
aylığımız asgari ücretin 2 katıydı. Bugün 
asgari ücretin dahi altına inmiş durumda. 
Geldiğimiz noktada sadece asgari ücret 
değil, en düşük memur emeklisi aylığı 
da tarihimizde ilk defa açlık sınırının 
altında kaldı. Ortalama maaşlarımız 
yoksulluk sınırının yarısına geriledi’’ 
değerlendirmesinde bulundu. 

Tüm vergi yükü 
yine emekçilerin 

omuzlarına yıkıldı
Tüm vergi yükünü yine emekçilerin 

omuzlarına yıkıldığını sözlerine ekleyen 
Parlakçı, ‘’Bizden, halktan toplanan her 

100 TL verginin; 20 TL’sini yabancı ve 
yerli mali oligarşiye faiz olarak; 5 TL’sini 
patronlara teşvik, prim desteği, katkı 
olarak, en az 16 TL’sini silah tüccarlarına, 
tekellerine “savunma ve güvenlik 
harcaması” olarak 3 TL’sini ise yandaş 
müteahhitlere dolar cinsinden hazine 
garantisi olarak ayırdılar’’ ifadelerini 
kullandı. 

Ülkenin temel sorunlarına 
ayırdıkları kaynak ise devede 

kulak bile değil
Parlakçı, ‘’Ülkenin temel sorunlarına 

ayırdıkları kaynak ise devede kulak bile 
değil. Toplanan her 100 TL verginin; 
sadece 4 TL’si yoksullukla mücadeleye, 
3 TL’sini istihdama,  3 TL’sini tarıma, 
sadece 62 Kuruşunu hukuk ve adalete, 
11 Kuruşunu bağımlılıkla mücadeleye, 
6 Kuruşunu kadının güçlenmesi 
programlarına ayırmakla yetindiler. İki 
işçiden birisine açlık sınırının altında 
kalan bir asgari ücreti reva görüyorlar. 
Ama bu yıl yerli ve yabancı sermayeye 
dakikada tam 186 asgari ücret tutarında 
faiz verecekler. En düşük emekli aylığını, 
sefalet harçlığı verir gibi 20 bin TL’ye 
çıkarmakla övünüyorlar. “Daha fazlasını 
hazine kaldırmaz” diyorlar. Ama aynı 
hazineden bu yıl sermayeye, patronlara 
teşvik olarak dakikada tam 70 emekli 
aylığı verecekler. Müjde veriri gibi 
“Memur maaşını yüzde 18,6 arttırdık. En 
düşük memur maaşı eş ve çocuk yardımı 
dâhil 61 bin 500 TL oldu" diyorlar. Ama 
bütçeden bu yıl savunma ve güvenlik’ adı 
altında silahlanmaya dakikada tam 66 
memur maaşı harcayacaklar’’ şeklinde 
konuştu. Haber Merkezi 

Yıllardır bizi yoksullaştıranlar
bir avuç azınlığı zenginleştiriyor

Turizmin yol haritası belirlendi
Kentin tarihsel, kültürel, gastronomik 

ve üretim gücünü turizm aracılığıyla 
güçlendirmeyi amaçlayan stratejik 
bir planlama çalışması olarak hayata 
geçirilecek yol haritası Büyükşehir 
Belediyesi Meclis Salonu’nda yapılan 
toplantıyla anlatıldı.

Turizm tüm paydaşlarla ele alındı
Kamu kurumları, yerel yönetimler, 

üniversiteler, meslek odaları, sivil toplum 
kuruluşları ve özel sektör temsilcilerinin 
katılımıyla gerçekleştirilen çalışmaların 
çıktıları doğrultusunda şekillenen yol 
haritası, Gaziantep’in turizm ekosistemi, 
arz-talep dengesi, yönetişim, altyapı, 
tanıtım, insan kaynağı ve ziyaretçi 
deneyimi başlıkları altında kapsamlı 
şekilde ele alındı.

Nitelikli bir turizm 
modeli hedefleniyor

Oluşturulan stratejik çerçeve, turizmin 
yalnızca ziyaretçi sayısına değil, kişi 
başı harcamanın artırılmasına, yerel 
üretimin desteklenmesine, istihdamın 
güçlendirilmesine ve kentsel yaşam 
kalitesinin yükseltilmesine odaklanan 
nitelikli bir büyüme modelini benimsiyor.

Şahin: Bu eylem planı bana göre 
gerçekten çok doğru bir plan olmuş

Toplantıda konuşan Gaziantep 
Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma 
Şahin, Gaziantep’in dünya şehirleriyle 
rekabet gücünü arttırmak için bilimsel 
çalışmalarla ön plana çıkması gerektiğini 
vurgulayarak şunları söyledi: “Herkes 
kendi işinde uzman ve çok iyi bir çalışma 
var. Birçok kafamızdaki soru işaretin 
cevabını burada buluyoruz ama biz 
zamanla yarışıyoruz. Zaman hız zaman. 
Artık büyük balık, küçük balığı da 
yutmuyor, hızlı balık hepsini yutuyor. 
Dolayısıyla hızlı balık olabilmemiz için 
hızlanmamız lazım. Kendi şehrimizdeki 
insanlar kendi şehrimizi tanımıyor. 
Dolayısıyla şu eylem planında, bize iş akış 
şeması lazım. Bunu kiminle yapacağız? Ne 
kadar sürede yapacağız? Yapmayanla ne 
yapacağız? Aldığım bu eylem planı bana 
göre gerçekten çok doğru bir plan olmuş. 
Gücümüz en zayıf halka kadar. Bizim bu 
yılın sonundaki hedef sayıyı belirlememiz 
gerekir. Bu mesele o kadar hayati bir 
mesele ki. Bu eylem planında somut, 
zaman planı, iş akışı. Bu derinleşme, bu 
kümeleşme, bu tematik çalışma.”

Çeber: Yolu gösterecek 
bütüncül bir şema elimizde var

Gaziantep Valisi Kemal Çeber ise eylem 
planına hızlı bir şekilde ilerletileceğini 
belirterek, “Yolu gösterecek bütüncül 
bir şema elimizde var. Gaziantep olarak 
biz ne yapacağız artık bunu görüyoruz. 
Politikalar ve eylem planıyla ilgili iş 
bölümü hazırlayacağız. En kısa zamanda 
bu maddeler içerisinde yapacaklarımızı 
düşünüyoruz, hemen çalışmaya başlıyoruz” 
diye konuştu. 

Gaziantep Turizm Ekonomisi Geliştirme 
ve Yol Haritası 2030 ile ilgili sunumu 
ise Kapadokya Üniversitesi Turizm 
Master Planı Koordinatörü Prof. Dr. 
Bilgehan Gülcan tarafından yapıldı. 
Gülcan sunumunda Gazi şehrin turizm 
potansiyeline, geçmiş dönemlerdeki 
sayılardan bahsetti. Sunumunun 
devamında gelecekte yapılacak çalışmalara 
değinerek yol haritasında yapılan 
planlamaları paylaştı.

Turizmde öncelikli 
alanlar belirlendi

Yol haritasında gastronomi turizmi başta 
olmak üzere kültür ve inanç turizmi, müze 
ve ören yeri yönetimi, kent içi ve çevresel 
turizm rotaları, kırsal ve ekoturizm ile 
sağlık ve kongre turizmi stratejik öncelikli 
alanlar olarak belirlendi. UNESCO tescilli 
gastronomi kimliği, yerel üretim ve coğrafi 
işaretli ürünlerle bütüncül bir yaklaşımla 
ele alındı.

Destinasyon yönetimi ve yönetişim 
modeli, kurumlar arası koordinasyon, 
veri temelli karar alma, tanıtım ve 
markalaşma stratejileri ile dijitalleşme ve 
akıllı turizm uygulamaları yol haritasının 
temel bileşenleri arasında yer aldı. Turizm 
sektöründe insan kaynağının geliştirilmesi 
ve mesleki kapasitenin artırılması da 
öncelikli hedefler arasında bulunuyor.

Çocuk ve aile dostu 
turizm anlayışı

Çocuk ve aile dostu turizm anlayışı, 
erişilebilirlik ve çevresel sürdürülebilirlik 
ilkeleri yol haritasının yatay bileşenleri 
olarak belirlendi. Kısa, orta ve uzun vadeli 
hedefler doğrultusunda hazırlanan eylem 
planları; ölçülebilir performans göstergeleri 
ve izleme mekanizmalarıyla desteklendi.

Gerçekleştirilen lansmanla birlikte 
Gaziantep Turizm Ekonomisi Geliştirme 
ve Yol Haritası 2030, ilgili paydaşlarla 
paylaşılarak ortak sahiplenmenin 
güçlendirilmesi ve uygulama sürecinin 
koordinasyon içinde yürütülmesi 
hedefleniyor.

RE&UP, Sürdürülebilirlik Liderleri Ödülü’nün sahibi oldu
Yeni nesil geri dönüşüm teknolojileri 

alanında faaliyet gösteren RE&UP, tekstil 
endüstrisinde “sıfır atık” vizyonuyla 
hayata geçirdiği döngüsel ekonomi 
modeli ve ölçeklenebilir sürdürülebilirlik 
başarısıyla Sürdürülebilirlik Liderleri 
Ödülü’ne layık görüldü.

Türkiye’nin sanayi devlerinden SANKO 
Holding iştiraklerinden RE&UP, 
InBusiness Dergisi tarafından bu yıl 
üçüncüsü düzenlenen Sürdürülebilirlik 
Liderleri Ödülleri kapsamında ödüle layık 
görüldü.

RE&UP, tekstil endüstrisinde “sıfır atık” 
vizyonuyla hayata geçirdiği döngüsel 
ekonomi modeli; atıklardan yüksek 
performanslı yeni nesil pamuk ve yeni 
nesil polyester üretimiyle yarattığı katma 
değer ve operasyonel kapasitesini 200 
kilotona çıkarma hedefi doğrultusunda 
ortaya koyduğu ölçeklenebilir 

sürdürülebilirlik yaklaşımıyla ödüle layık 
görüldü.

Sürdürülebilirlik alanında iyi 
uygulamalar geliştiren, dönüşüme 
öncülük eden kurum ve liderlerin 
değerlendirildiği ödüller, III. 
Sürdürülebilir Yüzyıl Zirvesi kapsamında 
düzenlenen törende sahiplerini buldu. 
Törende ödül, T.C. Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığı İklim 
Değişikliği Başkanı Prof. Dr. Halil Hasar 
tarafından RE&UP Büyüme ve Stratejiden 
Sorumlu Direktörü Engin Mete ile 
Büyüme ve Stratejiden Sorumlu Kıdemli 
Yöneticisi Gözde Konukoğlu’na takdim 
edildi.

Bu ödül, RE&UP’ın tekstil endüstrisinde 
döngüsel ekonomi odağında geliştirdiği 
ölçeklenebilir sürdürülebilirlik 
yaklaşımının somut bir göstergesi niteliği 
taşıyor.

Yerel basın ya biat ediyor ya aç kalıyor
Panele Sözcü TV programcısı Özlem 

Gürses, gazeteciler Zeynel Lüle ve Zeynep 
Gürcanlı ile gazeteci kökenli Milletvekili 
Sevda Karaca konuşmacı olarak katıldı.

Türkiye’de yerel basının içine 
sürüklendiği ekonomik ve siyasal çıkmaz, 
düzenlenen toplantıda açık ve sert 
ifadelerle masaya yatırıldı. Gazeteciler, 
bir dönem akreditasyon uygulamasını 
savunan ve hayata geçirilmesinde 
rol oynayan isimlerin, bugün basın 
özgürlüğü savunucusu gibi konuşmasını 
“ikiyüzlülük” olarak nitelendirdi.

Toplantıda özellikle Akif Bekir örneği 
üzerinden, geçmişte gazetecileri dışlayan 
uygulamaların mimarlarının bugün 
özgürlük söylemiyle kendilerini aklamaya 
çalıştığı vurgulandı. Gazeteciler, “Bu 
söylemler bizim için artık geçersiz” diyerek 
açık bir tavır ortaya koydu.

“Önce gazeteciyi dışladınız, şimdi 
özgürlük nutku atıyorsunuz”

Akreditasyonun bir güvenlik ya da 
düzenleme aracı değil, doğrudan bir eleme 
ve cezalandırma mekanizması olarak 
kullanıldığı hatırlatıldı. Uygulamanın 
ilk mağdurlarının hâlâ hayatta olduğu, 
hâlâ mesleklerini yapamaz durumda olan 
gazetecilerin bulunduğu ifade edildi.

Konuşmacılar, “Bir dönem bu 
uygulamayı savunup yerlere göklere 
sığdıramayanlar, bugün basın 
özgürlüğünden söz edemez” diyerek, 
geçmişle yüzleşilmeden yapılan özgürlük 
çağrılarının samimiyetsiz olduğunu dile 
getirdi.

Toplantıda yerel basının sistematik 
bir ekonomik kuşatma altında olduğu 
vurgulandı. Valilikler, kaymakamlıklar 
ve belediyelerle “iyi geçinmeyen” medya 
kuruluşlarının yaşama şansının kalmadığı 

ifade edilirken, Basın İlan Kurumu’nun 
resmi ilan dağıtımının bir tür sopa gibi 
kullanıldığı dile getirildi.

Gazeteciler, “İstediğim gibi yazmazsan 
ilanını keserim” anlayışının, yerel medyayı 
habercilikten çıkarıp bülten basım 
merkezine dönüştürdüğünü söyledi.

Gazetecilik Değil, 
PR Faaliyeti Yaptırılıyor

Yerel basında mülkiyet yapısına yönelik 
eleştiriler de dikkat çekti. Gaziantep 
örneği üzerinden, kasap, dönerci ya da 
farklı sektörlerden gelen kişilerin medya 
patronu haline geldiği, bu yapıların 
da yerel iktidarlarla kurduğu ilişkiler 
sayesinde hiçbir sorun yaşamadığı 
belirtildi. “Gazetecilik yapan değil, 
ilişkileri iyi olan ayakta kalıyor” diyen 
konuşmacılar, bu tablonun halkın haber 
alma hakkını doğrudan gasp ettiğini ifade 
etti.

200 Liralık Zarfla 
Satın Alınan Sessizlik

Toplantıda en sert eleştirilerden 
biri, 10 Ocak Çalışan Gazeteciler 
Günü’nde yaşanan bir olaya yönelik 
oldu. Gaziantep’te bir yerel yöneticinin 
gazetecilere zarf içinde 200 lira vermesi, 
“sadece gazeteciler için değil, o kentin 
halkı için de utanç” olarak nitelendirildi. 
Bu uygulamanın, gazeteciliğin nasıl 
itibarsızlaştırıldığının somut göstergesi 
olduğu ifade edildi.

“Tarafsızlık Masalıyla 
Gerçeği Gizlemeyin”

Toplantıda sık sık vurgulanan bir diğer 
başlık ise “tarafsızlık” kavramı oldu. 
Konuşmacılar, Türkiye’de tarafsızlığın 
fiilen mümkün olmadığını belirterek, asıl 
meselenin ekonomik, kurumsal ve fikri 
bağımsızlık olduğunu dile getirdi.

Uygulama küçük üretici ve 
hayvancılığı olumsuz etkileyecek

Küçükbaş hayvancılık sektörü
daha da zarar görecek

‘Türkiye’de tarım ve hayvancılığın 
gelişmesini ve ayakta tutmak istiyorsak 
küçük üreticiyi desteklememiz lazım’ 
diyen Türkman, ‘’Eğer, küçük üreticinin 
bankadan genellikle kullandığı kredi 
miktarı 200 bin lira ile 1 milyon lira 
arasında değişiyor. Kredi kullanacağı 
zaman, ‘Maliye ve SGK borcu yoktur’ 
yazısı getir denildiğinde birçok üreticini 
bu kağıdı getiremez. Dolayısıyla bu 
anlamda üretici düşük faizli hayvancılık 
ve yem kredilerinden faydalanamayacak. 
Bu uygulama küçükbaş hayvancılık 
sektörüne daha da zarar verecek’’ 
değerlendirmesinde bulundu. 

Üreticilerin aldığı kredilerle
yatırım yapma lüksü yok

Üreticilerin desteklenmesi çağrısını 
yineleyen Türkman, ‘’Büyük tüccarın, 
esnafın ve üreticinin banka ile ilişkileri 
iyi olduğundan ve finansmanın hangi 
koşullarda verildiğini çok iyi bildiğinden 
kredi kullanabiliyor. Ancak küçük üretici 
kullanacağı düşük kredilerle ya hayvan 
yemi alacak veya ihtiyacını karşılayacak. 
Yani para ekonomik döngünün içerisinde 
kalacak. Çünkü üreticilerin aldığı 
kredilerle yatırım yapma lüksü yok’’ 
ifadelerini kullandı.

Alınan bazı kararlar sonradan 
düzeltiliyor veya iptal ediliyor

Türkman, üreticilerin zor şartlar 
altında üretim yapmaya devam ettiğinin 
altını çizerken, ‘’Genel merkez bu gibi 
konularda çalışmalar yapıyor, genel 
başkanımız bu uygulamanın hayvancılık 
sektörüne zarar vereceğini açıklamıştı. 
Şunu çok merak ediyorum; bu kararı 
alanların uygulamanın sektöre faydası 
veya zararı nedir diye düşünmüyorlar 
mı? Kim olumlu etkilenecek kim 
olumsuz etkilenecek? alınan bazı 
kararlar sonradan düzeltiliyor veya iptal 
ediliyor. Bu olmadan önce her şey enine 
boyuna düşünülmeli’’ dedi. 

Bir an önce uygulamadan 
vazgeçilmesini istiyoruz

Tarım ve Orman Bakanlığı’na 
seslenen Türkman, ‘’Bir an önce bu 
uygulamadan vazgeçilmesini istiyoruz. 
Küçük üretici, normal şartlarda banka 
kredilerden faydalanmakta zorlanıyor. 
Böyle bir durumdan ‘Maliye veya SGK 
borcu yok’ yazısının istenmesi ile 
hiçbir kredilerden faydalanamayacak. 
O yüzden kararın iptal edilmesi, 
bunun yanı sıra üreticilerin krediden 
daha fazla faydalanmasını sağlamak 
gerekiyor’’ açıklamasını yaptı. Haber 
Merkezi 


